

2021 无锡十大“最美家乡人”正式出炉

周庆联、朱郑江将参加全国评选

本报讯(晚报记者 黄孝萍)一座城市的活力和温度,来自寻常市民与城市之间的互动,来自那些充满烟火气的温暖。今年6月,阿里巴巴天天正能量联合包括本报在内的41家媒体,在全国范围内共同启动2021“最美家乡人”评选。经过5个月的征集、探访、评审,昨日,2021无锡十大“最美家乡人”名单正式出炉。

本年度“最美家乡人”评选活动自6月16日启动,以“最美人间烟火,最暖身边你我”为主题,寻找家乡烟火气里那些因爱与善而闪闪发光的人,感谢他们一如既往对家乡的无私奉献和真情守护。最终获评“最美家乡人”的个人或团体,将获得荣誉证书以及2000元正能量奖励。活动启动后,本报通过报纸、公众号、客户端等多渠道发布征集信息,获得市民广泛关注,征集案例数18万个。

这些故事发表后,本报从11月19日至29日,在“无锡观察”客户端上发起投票,共收获近3万人次的投票。经过综合评估、

评委团评审等环节,10位最美家乡人(团队)最终脱颖而出。这里有为百姓义务理发的先锋义剪志愿服务队、带领聋哑兄弟学习非遗的吕武、开展公益助学的周庆联、拍摄公益故事的唐顺海、用爱回馈军队和社会的窦正满、自费支教的高红、投身社区公益的陈洁、做农村致富人的吴维良、救下跳桥女子的朱郑江。在我们的家乡热土上,这些暖心的小人物虽平凡,骨子里却透着生活的质朴和真切的善意。寻常巷陌,柴米油盐,绿肥红瘦,在浓浓的地道乡音、割舍不断的人间烟火气中,我们看见一个又一个真实而鲜活的故事。看似平常的点滴帮助,都让人感到直抵人心的温暖。

此外,在10位“最美家乡人”中,经过本报与阿里巴巴天天正能量共同评估,周庆联、朱郑江两位将被推荐参加12月的全国“最美家乡人”评选。周庆联和他发起的公益组织累计捐献助学资金超过1200万元,先后帮助5000多名四川、云南、贵州等革命老区

经济薄弱家庭的孩子圆了求学梦。其中,有800多名品学兼优的学子考入了各类高等院校,实现了“知识改变命运”。在此期间,周庆联个人捐助助学金额累计超过150万元,个人捐助结对学子36人,有22名得到他直接帮助的学生考入复旦大学、北京外交学院、华东师范大学等院校。而来自贵州省六盘水市水城区的朱郑江,打过工、当过兵,今年在无锡入职“饿了么”当骑手,他在清宁大桥上机智救下欲跳桥女子,成为全网围观的外卖小哥。全国评选将于12月8日正式上线,全国十大“最美家乡人”名单预计12月15日公布。

“最美家乡人”评选始于2015年,是阿里巴巴天天正能量奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益活动。7年来,在全国范围内共有2250组故事获得“最美家乡人”奖励,直接获奖人数2000余人,成为彰显当地城市面貌的闪亮名片。本报自活动开展之初就参与该活动,已累计评选出70位最美家乡人。

“双减”之后何处去? 周末不妨逛逛这12个家风研学点

本报讯“双减”政策实施后,孩子们从繁重的课业中“解放”出来了,周末和节假日的时间如何打发?近日,无锡市妇联举办“传统家风研学线路发布会”,向市民推荐12个传统家风研学点,家长们可以趁着周末带孩子打卡城市文化地标,了解人文历史,从中汲取家风力量,为孩子的成长奠基。

循着无锡传统家风研学线路,可以跟随包括惠山古镇、泰伯庙、鸿山遗址博物馆在内的“寻根追祖慕家风”主题去致敬至德先贤;从包括荣毅仁纪念馆、陆定一故居、孙治方故居在内的“家国情怀润家风”主题管窥无锡人的家国情怀;“务实创新树家风”主题带您到中国民族工商业博物馆、西漳蚕桑展览馆和严家桥村一探无锡民族工商业的辉煌过往和务实奋斗精神;是什么样的家庭和家风培养、滋养了这些历史名人?去顾毓琇纪念馆、怀海义庄(钱穆、钱伟长故居)、荡口古镇



(华蘅芳、王莘故居)寻找“求知进取传家风”主题的内涵吧。这么多有趣又有意义的研学点是不是让您很想打卡了?别急,为了让研学活动真正做到寓教于乐,让孩子来到这些场馆不是走马观花打个卡,而是真正有所收获,沉浸式地感受这些名人家风的熏染,组织方特别为每个主题编辑设计了研学手册,包含主题概况、点位介绍、行前资料、研学互动、延伸参观点推荐等内容。

在实际研学过程中,家长们

可以根据孩子的兴趣、距离的远近等,自行安排线路,增加一些暂时没有列入,但同样有意义的景点。比如,可以先到梅村的泰伯庙,再往东几公里,前往鸿山的怀海义庄和鸿山遗址博物馆,如果时间充裕,还可以继续往东到荡口古镇,晚上在荡口古镇品一品传统小吃,欣赏一下灯光秀。如果是在无锡的西边,可以先到荣巷,参观荣毅仁纪念馆,然后前往梅园,那里也留下了许多荣氏创业的历史。(潘凡/文、摄)

来华留学生 有了文化感知教育基地 看看他们画了啥

本报讯 昨日,由江南大学国际教育学院和无锡博物院共建的“江南大学来华留学生文化感知教育基地”正式揭牌。同时,由双方共同开发的馆校合作项目“来华留学生文化感知大课堂”正式纳入江南大学来华留学生国情教育教学体系。这也是无锡博物院首个在211高校落地的博物馆课程,标志着博物院馆校合作又一个新的里程碑。

记者从无锡博物院开放部主任陶纯怡处了解到,首发的“倪瓒的山水世界”系列课程主要从《请叫我倪迂》《黑白的世界》《线条就是一切》《留白之美》四个方面展开,通过对倪瓒艺术风格的剖析和中国画实践练习,让来自世界各地十多个不同国家的30位留学生们体会中国古代绘画艺术的魅力。

“课程教学过程中,首先以倪瓒的个性趣事和生平杰作来激发学生对中国画的浓厚兴趣,再从笔法、构图和意境,多视角、全方位地赏析了倪瓒的山水画,可以提升学生对文人画的审美品位。”课程老师康瑄宜说。

在现场展板上陈列了数十幅学生们心目中的山水画,竹、兰、松等传统景物跃然纸上,零基础的学生能创作出如此作品,可见课堂成果显著。

韩国籍学生金文京告诉记者:“第一次来到博物院的时候,我就被独特的建筑外型吸引了。最初每次安排2个小时的课程,但根本不够用,我们一般都会花费一个上午的时间来创作。在课堂上我们学到了很多中国画的知识,比如折带皴、题跋、墨分五色等,现在我们已经开始期待下一次课程了。”(殷婉婷/文、摄)



韩国籍留学生金文京水墨画作品。

2021年12月2日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:宁海里104-111#,停气时间为2021年12月2日13:30至2021年12月2日17:00,停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月1日

2021年12月2日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:华盛苑18#-22#,29#-32#,停气时间为2021年12月2日08:00至2021年12月2日18:00,停气时长为10.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月1日

2021年12月3日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:中桥二村7#-10#、20#-23#,停气时间为2021年12月3日13:30至2021年12月3日17:00,停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月1日

招聘公告

爱思开医院(筹)是由韩国SK集团投资建设,上海交通大学医学院附属仁济医院共建管理的综合性医院。医院坐落于无锡市新吴区,总规划床位1500张(一期740张)。预计于2024年开业。现向社会诚邀英才,招聘临床医师、医技药剂、护士、行政人员等187人,提供丰厚待遇、上海仁济培训、海外进修及安家费等支持条件。

一、报名时间

本次招聘岗位为长期招聘岗位,简章公布后,医院将根据岗位报名情况,不定期启动面试、考察、体检程序,岗位招满即止。

二、报名方式

采取网上报名方式,通过扫描二维码进入报名通道。凡简历审查合格人员将电话或邮件通知面试。

三、报名联系方式

联系人:徐老师 陈老师
联系方式:0510-66682875
0510-66682863

